

共同富裕定有你

“项目+人才”引才模式赋能乡村振兴

本报讯(记者 黄婷 沈诗桥 通讯员 谢倩倩)“需要品牌故事和产品特色双向结合。”“后续产品的故事可以再挖掘一下。”……近日,中国美术学院社会美育学院视觉传达系的设计团队来到盐仓街道对接校地合作,推进农产品包装设计等,为乡村振兴赋能添智。

当天,设计团队相继到新螺头村黄沙秘境和又河村古樟驿,通过实地走访和座谈会等形式,感

受当地的村容村貌和人文风情,并与当地创业的部分“新农人”及村民面对面交流,围绕文创产品和特色农产品的Logo及外包装需求等展开热烈讨论。“从我们初步了解的情况来看,因为在产品的包装、品牌形象上,没有统一且整体的规划,比较零散,每家、每个产品,都完全按照自己想法去做,缺少一个具有本地特色的形象。”中国美术学院社会美育学院视觉传达系主任许兵说,接下来设计团

队将进一步梳理内容,结合当地特色,重新设计产品的包装、品牌形象等。

“浙江省委在全省‘新春第一会’上对全面加强‘三支队伍’建设作出系统部署,对于我们盐仓来说,也一直将人才培育、引进作为推动乡村振兴的重中之重。”据盐仓街道相关负责人介绍,近年来,街道在全面推动乡村振兴的过程中,还深入实施了乡土特色人才创富工程,打造人才孵化主阵地,建

立健全人才引进、培养、激励等机制,以人才振兴推动乡村振兴,实现共同富裕。

今年,该街道还以“三支队伍”建设为抓手,推行“项目+人才”引才模式,借外力深化乡村品牌营销与本土人才培育,进一步促进乡村振兴。下步,街道将通过本地传承培训、“走出去”学习提升等人才培养模式,健全乡村振兴人才队伍,为乡村发展和共富提供人才保障。

房屋换“新装” 小岛颜值再提升

小沙街道长白岛桥风景带外立面改造工程有序推进,完工后将进一步推动当地美丽乡村建设,促进长白岛农文旅产业融合发展。

在工程施工现场记者看到,施工人员在有序搭建脚手架、粉刷外墙等。放眼望去,50余幢房屋外立面已粉刷一新,墙体颜色白棕相间。据了解,该区域位于长白岛三龙村外礁门,工程主要对77幢房屋进行外立面改造。改造过程中,小沙街道还将串联海岛健康小屋、长白岛居家养老服务照料中心,并打造旅游线路。

记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 李芬 摄



扫码看视频

春季哮喘高发 市民应多注意

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 徐博盛)春天是踏青赏景、拥抱大自然的好时节,但对于患有哮喘的市民来说,春天是最难熬的季节。记者从上海瑞金医院舟山分院了解到,近期,该院呼吸与危重症医学科哮喘患者就诊人数明显增多。

前不久,市民李先生来到上海瑞金医院舟山分院呼吸与危重症医学科门诊就诊。“春季是我发病最频繁、症状最重的时候,严重时要去医院输液治疗,卧床休息。”李先生现年50余岁,患哮喘已有10余年,多年来虽长期使用治喘的吸入制剂,但效果不佳。

经检查发现,李先生属于花粉过敏。“患者每天频繁接触花草,这也是他为什么每次到了春季,哮喘频发的原因。”该院呼吸与危重症医学科副主任医师郑晓燕说,针对李先生的工作环境建议其通过注射奥马珠单抗进行治疗,可有效降低患者的哮喘加重率。

“春季早、晚温差比较大,春天百花盛开,空气中会有很多花粉,

加上空气湿度比较大,环境中容易出现霉菌等物质,多种诱发因素同时存在,导致春季哮喘高发。”郑晓燕说,近段时间门诊因哮喘前来就诊人数较往常上升30%左右。哮喘是一种以慢性气道炎症和气道高反应性为特征的异质性疾病,以反复发作的喘息、咳嗽、气促、胸闷为主要临床表现,常在夜间或凌晨发作或加剧。患者呼吸道症状的具体表现形式和严重程度,具有随时间变化的特点,并常伴有可逆性呼气气流受限和阻塞性通气功能障碍。

郑晓燕建议,哮喘的治疗应尽早开始,并坚持长期、持续、规范、个体化治疗的原则。哮喘的治疗目标不仅限于尽快控制哮喘急性发作,还应预防和减少反复急性发作,达到并维持最佳控制状态。在治疗过程中,还应注意选择合适的药物进行个体化治疗,避免或降低哮喘治疗药物的不良影响。此外,哮喘患者要尽可能避免接触环境中可能存在的过敏原,同时注意保持环境清洁,避免接触各种能够诱发哮喘的因素。

金塘餐饮行业升级“红黑榜”制度

本报讯(记者 乐珂琰 通讯员 邹佳琪)市市场监督管理局金塘分局结合辖区实际情况,对2021年制定的餐饮红黑榜实施方案部分内容进行了修改,于近日举行金塘餐饮行业红黑榜制度实施方案宣讲会,进一步强化餐饮红黑榜的褒扬和惩戒作用,提高经营者的主体责任意识和食品安全隐患整改的积极性。

会上,市市场监督管理局金塘分局工作人员对新版本《金塘餐饮行业红黑榜制度实施方案》中新增的评定对象、评定范围、线

下公示方式、退出机制等内容向餐饮服务单位负责人进行了宣贯,并详细解读了退出机制的申请条件、申请时限、整改措施和复查核验等流程。

会议还详细讲解了检查标准,包括食品采购、储存、加工、销售等各个环节的规范要求,以及食品安全自查、索证索票、从业人员健康管理等制度的具体执行。为了让餐饮单位更好地理解 and 执行食品安全操作规范,会议还开展了食品安全法律法规、食品安全基本知识、食品安全操作规范等方面内容的培训。

守护生命末端的一束“光”

健康定海

本报讯(记者 倪妮 通讯员 林晓娜 黄继芬)近日,在定海区中心医院的老年医学科,现年72岁的张先生躺在病床上。此时的他生命体征平稳,而两个月前,张先生却命悬一线。

今年1月中下旬,张先生由于基底节脑出血破入脑室,生命垂危。因为年龄较大且手术风险高,家属选择不进行手术。在外院积极治疗病情仍毫无起色后,了解到定海区中心医院设有安宁疗护病

区,便将张先生转院至此进行安宁缓和医疗,希望能够陪伴老人不留遗憾地走完生命的最后一程。

安宁疗护,在人们的固有印象中是生命接近尾声,然而张先生却在安宁疗护病区得到了生命的“重启”。尽管张先生有一系列症状,但在安宁疗护医护团队细心治疗和精心护理下,并未持续恶化。

每一次治疗,都像一束温暖的光,照亮了张先生的生命之路。最初,家属的照护要求仅仅是让患者安稳地度过2024年的新年。但在精心治疗和护理下,30天后,张先生成功拔除气管插管,目前更是转入老年医学科床位,开始接受康复

治疗,并且状态日趋良好。

所谓安宁疗护,又称姑息护理、舒缓疗护,是指为患有不可治愈疾病的终末期患者,给予积极和全面的照顾,以控制疼痛及有关症状为重点,并关注其心理、社会及精神需要,从而提高和改善患者与家属的生活质量,帮助患者有尊严地离世。“张先生的好转,不仅是个人的胜利,也是整个安宁医疗团队共同努力的成果,我们看到了安宁疗护在提升生命质量、给予生命支持方面的巨大潜力。”定海区中心医院安宁疗护病区副主任郑玲斐表示,安宁疗护不只是让临终者善终,让失亲者善别,也可以让患

者有重生的希望。

据介绍,自2018年被确定为省级安宁疗护试点医疗机构以来,定海区中心医院积极推动安宁疗护服务提质扩容,并于去年12月入选全省首批“标准化安宁疗护病区”名单。目前,该院在安宁疗护病区内设床位10张,开设谈心室(评估室)、关怀室(告别室)、配膳间、沐浴室和多功能活动空间等功能区,配备临床医生、护理人员、心理咨询师、营养师等25名,并组建多学科诊疗团队,根据疾病终末期患者特点,定制个性化、人性化诊疗方案,帮助患者减轻痛苦和不适症状。



城东街道桔南社区养老服务中心联合益民中西医门诊开展健康知识讲座,还提供了测血压、测尿酸及关节炎艾灸等服务。

记者 叶武杰 通讯员 贺冰洁 摄

